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3) L'instruction Python qui permet de trouver 'image de 1 par une permutation de S, est: S[l]

La transposition (2 3) de S, corresponda: o(0)=0, o(1)=1, o(2)=3 et 0(3)=2

La liste Python qui représente cette transposition est donc [0 1,3, 2]

4) Voici une version optimisée du script demandé :

def comp(sl, s2):
s=[s1[s2[k]] for k in range(len(sl))]
return s

On peut également utiliser une version plus détaillée :

def comp(sl, s2):
n=len(s1)
s=[]
for k in range(n):
E s.append(s1[s2[k]])
return s

5) On veut cloo=1d , donc l'idée est dutiliser tous les K de la permutation avec la relation
oleo(k)=k

On initialise donc une liste de la longueur de S remplie de O (on pourrait choisir n’importe quelle
autre valeur, il s’agit juste ici de créer une liste non vide de la longueur voulue).

On remplace ensuite chaque élément S[k] de la liste par son antécédent k. La liste L se remplit

alors élément par élément, pas forcément dans l'ordre du point de vue du séguencement des
opérations (mais ceci n’a aucune importance).

def inv(s):
L=[@ for k in range(len(s))]
for k in range(len(s)):
L[s[k]]=k
return L

On peut ensuite vérifier avec le script comp que I'opération fonctionne bien :

>>> inv([1,3,2,0])

[3, 0, 2, 1]

>>> comp([l,3,2,@], [3,@.» 2)1])
[@3 l) 23 3]

Pour les connaisseurs, on pouvait également utiliser la fonction index :

def inv(s):
L=[s.index(k) for k in range(len(s))]
return L
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6) Le sous-ensemble G est un sous-groupe de Sn si et seulementsiona:
=> lidentité Id estdans G
=> Pour tous S, et S, de G, leur composée comp(sl, s,) doit étre dans G

- Pour tout S; de G, son inverse inv(s,) doit étre dans G

On peut donc écrire le script suivant :

def groupe(G):

Id=[k for k in range(len(G[©]))]

if Id not in G:

f return False

for s1 in G:

' for s2 in G:

: if comp(sl, s2) not in G:

; ; ? return False

for s in G:

if inv(s) not in G:
g ; return False
return True

On pourra optimiser le script en remarquant que les conditions 2 et 3 précédentes peuvent étre
fusionnées en une seule :

=> L'identité Id estdans G
=> Pour tous S, et S, de G, la composée comp(sl, inv(s, )) doit étre dans G

On a alors le script optimisé suivant :

def groupe(G):
Td=[k for k in range(len(G[8]))]
if Id not in G:
: return False
for s1 in G:
; for s2 in G:
: if comp(sl, inv(s2)) not in G:
; ; f return False
return True

7) Le groupe cyclique S, étant fini, toute permutation o € S, est d’ordre fini, que nous notons p .
On a ainsi o” = Id . Le sous-groupe cyclique de S, engendré par o €S, est donc formé de toutes

. k . ;g er s s k
les permutations o avec K € [0 ;p — 1]. Pour le script, nous allons donc générer tous les itérés o
N . . N . 1
a partir de & jusqu’a obtenir de nouveauo (car " =ldoo=0):

def cyclique(s):
G=[s]
sk=comp(s,s)
while sk not in G:
: G.append(sk)
: sk=comp(sk,s)
return G
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Nous pouvons également proposer une autre possibilité pour le script, trés similaire a la précédente
car basée sur la méme méthode. Ce second script consiste a effectuer des boucles pour générer tous

les itérés o a partir de o jusqu’a obtenir I'identité Id . Ceci marque alors la fin du cycle puisque

iy s . . . . 1
nous avons O'p = Id . Uitération suivante aurait donné O'p+ =ldoo=0c

def

cyclique(s):

Td=[k for k in range(len(s))]
G=[s]

sk=comp(s,s)

while Id not in G:

G.append(sk)
sk=comp(sk,s)

'return G
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